

bb 76, a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig

-ju la

1975. október 17.

- 69. ibusz tanácskozás
- 70. magyar-vietnami barátsági est
- 71. díjnyertes fiatal művészek hangversenye
- 72. színházi bemutatók vidéken
- 73. időjárásjelentés
- 74. elutazott a szófiai pártbizottság küldöttsége
- 75. a pest megyei tanács ülése
- 76. hírjegyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

20.30/ju

2040

- 46 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

S z o m b a t

bb 1. mit keresnek az olvasók? - a könyvpiac októberi slágerei

i ró/tm-ju hgy

18.  
1975. október 17.

milyen könyveket vásárolnak ezekben a napokban leginkább a könyvbarátok? - erre a kérdésre keresett választ az mti munkatársa. a főváros különböző pontjain lévő üzletekben - a váci utcai gondolat, a baross téri radnóti, az újpesti kölcsöny, az angyalföldi könyvesbolt-, valamint az írók boltja és a könyvtárház vezetőitől kért információt.

egybehangzó vélemény szerint nagy érdeklődést váltott ki fridenthal: leonardo című, második kiadásban megjelent könyve. az első kiadás 25.000 példánya rövid idő alatt elfogyott, s talán az növeli e könyv keresettségét, hogy az olvasó rövid - öt ivnyi - szöveg és gazdag illusztrációs anyag együtteséből kap szemléletes képet a reneszanaszról, e kor művészetéről, a kutató-kísérletező tudósról, izgalmas technikai és anatómiai buvárkodásáról, és nem utolsósorban világhírű műalkotásai megszületésének körülményeiről.

/ folyt. köv. /

- 1 -

bb 1. / mit keresnek ... 1. folyt./-ju

talán a népligetben rövidesen megnyíló magyar planetárium miatt különösen sokan keresik az ismertterjesztő irodalom egyik legújabb érdekes alkotását, schalk gyula: a planetárium című könyvét. a kötet hasznos tudnivalókat tartalmaz a planetárium funkciójáról, és vázolja jövőjét is. a történelmi könyvek „slágerlistájának” élén robert graves: claudius az isten című műve áll. a világhírű angol szerző történelmi regénye megismerteti az olvasókat az ókori róma egyik legérdekesebb „császár-egyémségével”, intézkedéseivel, építkezéseivel, háborúival, s az által rendezett gladiatori játékokkal.

sokan keresik az értékes könyvek polcain anonymus: gesta hungarorum-át, béla király jegyzőjének lebilincselő érdekességű korrajzát. nem kevesebben veszik kézbe a finn nép világhírű eposzát az új kiadásban megjelent kalevalát. kiderült, hogy a könyvbarátok már régóta várták a világirodalmi lexikon harmadik kötetének megjelenését. a válogatás érdekessége, hogy az első és második kötethez hasonlóan beszámol a kevésbé ismert írókról is. a kézikönyv jelentőségét jelzi, hogy összeállításában csaknem félezer bel- és külföldi munkatárs működött közre.

érdekes művet jelentett meg a magvető kiadó, hédervári péter: jávai tekercsek című művét, amelyben az ismert tudományos szakíró szépirodalmi mutatkozik be. az indiából jáva szigetére került királylány tragikus lírai története nem véletlenül tette e könyvet sikeressé, hiszen az eredeti legenda csodás elemeinek magyarázata nem kis gondot okoz a mai tudósoknak. /mti/

-. -

bb 2. műszaki kultúra háza épül székesfehérvárott

18.

vid/kz-ju hgy

1975. október 17.

elkészült a székesfehérvári műszaki kultúra házának beruházási programja. a tervek szerint a mtesz fejér megyei szervezések, tantermeknek, előadó termeknek, műszaki kluboknak otthont adó létesítmény építését még az idén megkezdik, s 1977-ben adják át rendeltetésének. az épületben több előadóterem, különböző klubok és munkatermek várják majd a műszaki, tudományos és technikai rendezvények résztvevőit. a műszaki kultúra házának építése előreláthatóan 33,5 millió forintba kerül. /mti/

-. -

- 2 -

bb 3. új orvosi rendelő a szegedi szalámigyárban

vid/kz-ju la

1975. október 18.

a csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat, az új szegedi szalámigyár és más husipari létesítmények létrehozása mellett jelentős összeget fordít szociális létesítményekre is. ezek sorában elkészült és megkezdte működését a korszerű orvosi rendelő. kétszáz négyzetméteres alapterületén belgyógyászat és fogászat van, utóbbiban szájhanyozó is működik az inybetegségek gyógykezelésére. /mti/

-. -

bb 4. támogatás a közművelődési alapból

i me/tm-ju hi hgy

1975. október 18.

milliókat költenek a művelődési központok, könyvtárak, klubok létesítésére, kibővítésére a helyi tanácsok. saját pénzalapjaikból azonban olykor nem biztosíthatják az építkezés gyors befejezését, a korszerű berendezést. ehhez a közművelődési alapból kapnak támogatást. jövőre, az alap fejlesztési keretéből 18 millió forintot, az állami támogatási keretéből 11 millió forint támogatást engedélyezett az országos közművelődési tanács. elnöksége szabolics megye például - 34 millió forintot áldozott a nyiregyházi megyei könyvtár létesítésére - megkapja a korszerű felszerelés beszerzéséhez igényelt 1,400.000 forintot. a siófokon épülő ifjúsági tábor, és a fővárosi x. kerületi pataki istván művelődési központ számára egy-egy millió forintot utaltak ki ugyancsak berendezésre. békés megyének 550.000 forintot juttatnak az eredményes munkásművelődés, s a cigánylakosság művészeti csoportjainak fejlesztésére, ifjúsági és alkotó táborok szervezésére. a boldogkőváraljai klubkönyvtár létesítését 700.000, a bátai mezőgazdasági termelőszövetkezet könyvtárának építését 500.000 forinttal segítik.

/mti/

-. -

- 3 -

bb. 5. 2 millió köbméter vizet leengednek a tatai nagy-tónál

vid/kz-ju hgy

1975. október 18.

napról-napra fogy a vize a festői környezetű tatai nagy-tónak. a 400 holdas tófelület 200 holdnyira csökken, mivel 2 millió köbméter vizet leengednek belőle a dunába. erre részben a halászati munkák, részben a partvédelmi fal további építése miatt van szükség.

a tatai állami gazdaság halászaival óriás, háromszáz-öt száz méter hosszú hálókkal, aratják le, a gazdagnak ígérkező, termést, zömmel háromnyaras pontyot halásznak, de a víz biológiai egyensúlyának fenntartására telepített fehér és pettyes busa, valamint a káros növényzetet pusztító amur is kerül a hálóba. mintegy 25 vagon hozamra számítanak. a zsákmány kisebb részét nap mint nap értékesítik, nagyobb része a teletel-be kerül. /mti/

--

bb 6. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/gk-ju hgy

1975. október 18.

kedden délután 17.55-kor jelentkezik „a szocialista brigádvezetők klubja”, című félórás adás. ebben a szerkesztőriporter terlanday mária arról számol be, hogy papán az idén februárban öt nagyüzem, a textilgyár, az elekthermax, a husipari vállalat, a női fehérneműgyár, valamint a vasipari vállalat közösen megalakította a szocialista brigádvezetők klubját. az új közművelődési intézmény célja, az, hogy lehetőséget teremtsen a munkásművelődés színvonalának emelésére.

szerdán délután 17.10-kor a bp. honvéd -dynamo dresden uefa-kupa labdarugó-mérkőzést közvetítik a népstadionból. a rendhagyó jogsegélyszolgálat, amely 20 óraor jelentkezik, a kormány legutóbbi szociálpolitikai intézkedéseinek népszerűsítését és magyarázatát tűzte céljául. a riporterek: vértessy sándor és molnár margit konkrét esetekkel magyarázzák a legutóbbi idők döntéseit, határozatait. a telesport 22.40-kor jelentkező adásában a labdarugó kupa nap alkalmából összefoglalót láthatunk a vasas-sporting lisszabon uefa-kupa labdarugó-mérkőzésről.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 6. / mit ígér a ... 1. folyt./-ju

csütörtökön délután 17.30-kor sugározzák varga lászló: üzenet suomiból című riportfilmjét. a produkció a harminc éves finn demokratikus úttörőszövetség jubileumának legfontosabb epizódjait eleveníti föl. a finn gyermekszervezet az évforduló kapcsán nagyszabású ünnepséget rendezett, amelyen úttörőtálatkozó-sport-kulturműsor, nagygyűlés tarkította a programot, amelyen a kisművészegyüttes öt tagja is részt vett. varga lászló filmje nemcsak az ünnep látványosságait idézi fel, hanem nyomon kíséri az öt magyar gyerek fellépéseit is.

pénteken 18 órakor sugározzák a idegennyelv-oktatás magyarországi helyzetéről forgatott „gazdátlanul”, című filmet, amelynek második része október 26-án, vasárnap délután 14.40-kor, lehet, hogy jó, címmel kerül képernyőre. az iskolatelevízió produkciója az idegen nyelvek oktatására igyekszik felhívni a figyelmet. este 21.10-kor jelentkezik a művészeti magazin.

szombaton 17.35-kor jelentkezik korolovszky lajos szerkesztésében a panoráma című adás.

vasárnap 20.35-kor kezdődik moliére: tudós nők című vigjátékának tv-változata. a színes film amely moliére talán egyik legnépszerűbb vigjátékát viszi képernyőre a széplelkűségbe menekülő, műveltségüket fitogtató buta nőket veszi célba. a madách színházban korábban nagy sikerrel bemutatott előadás nyomán készült tv-változat főbb szereplői: ráday imre, ruttkai éva, szalay edit, egri mártá, miklósy györgy, békés rita, garas dezső, kutvölgyi erzsébet, thi tóth lászló és kalocsay miklós. /mti/

--

bb 7. az idén is megrendezik az „édes anyanyelvünk”, országos versenyt

vid/kz-ju hgy

1975. október 18.

a sátoraljaujhelyi városi tanács több más intézmény közreműködésével az idén október 24 és 26 között rendezi meg a közép-foku tanintézetek tanulóinak országos magyar nyelvi versenyét. az „édes anyanyelvünk”, verseny célja az anyanyelv ápolása, az iránját való szeretetet és érdeklődés kibontakoztatása, illetve felkeltése.

/ folyt. köv./

- 5 -

bb 7. / az idén is ... 1. folyt./-ju

az immár második alkalommal meghirdetett országos versenyen összesen ötvenhat középiskolás diák indul. előbb írásbeli feladatot oldanak meg, majd az ennek alapján kiválasztott husz legjobb versenyző szóbelijén eldől a verseny. a nyilvános szóbeli verseny résztvevőinek iskolájuk névadójáról, városuk fejlődéséről, vagy más szabadon választott témából kell rövid beszédet tartaniok. teljesítményüket az előadás, a nyelvhelyesség, a szép magyar kifejezés alapján értékeli majd a bírálóbizottság. a díjakat október 26-án, vasárnap adják át Kazinczy Ferencnek lakóhelyén, széphalom községben. az „édes anyanyelvünk” verseny befejezéseként a résztvevők valamint az ország különböző részéből ez alkalomra odaérkezett magyar nyelv- és irodalomtanárok megkoszorúzzák Kazinczy Ferenc sírját. /mti/

--

- 6 -

bb 8. vizsgálat a lakáskarbantartó iparban

vid.-kz gi hgy

1975. október 18.

fél évenként ellenőrizték a lakáskarbantartó ipar szolgáltatásait és szigorúbban bírálják felül az állami támogatás felhasználásának módját - többek között ezeket javasolta megvalósításra a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság a megyei tanácsnak. a népi ellenőrök ugyanis 28 állami, szövetkezeti, tanácsi szervet, valamint 49 kisiparost kerestek fel és megvizsgálták, hogy milyen szolgáltatást végez a lakáskarbantartó ipar. ellenőrizték a számlázási rendszert is. a széleskörű vizsgálat fényt derített arra, hogy ennek a szolgáltatásnak a fejlesztési üteme lényegesen lassabb a többihez viszonyítva. a szövetkezeti szervek egységeinél például az árubevételnek csupán 10 százaléka származik lakáskarbantartási munkákból. az építőipari ktsz-ek szívesebben vállalják az új létesítmények építését, mert ez jövedelmezőbb számukra, mint a lakáskarbantartása. hasonló okok miatt a kisiparosok is inkább a közületek igényeinek kielégítésére törekszenek. többek között ennek a következménye, hogy a magántulajdonban lévő házak karbantartása szinte megoldatlan a megyében. a népi ellenőrök megítélése szerint az állami és szövetkezeti egységek képesek lennének a lakáskarbantartás ellátására is. jó és követendő példa erre a tatabányai „televizós gyula”, lakásfenntartó szövetkezet, amely más lakászetekkel társulva közmegelegedésre megoldotta 3000 szövetkezeti lakás rendszeres karbantartását.

a vizsgálat során a népi ellenőrök nem találták megfelelőnek a szolgáltatás fejlesztéséhez nyújtott állami támogatás felhasználásának a módját. kifogásolták a lakáskarbantartó ipar szolgáltatásainak számlázási rendszerét is, az azonos jellegű javításoknál különféle díjakat számolnak fel. az eltérő munkadíjak abból adódnak, hogy nincs központilag kialakított irány-díjjegyzék. a kisiparosok és az alkalmazott szakmunkások többsége az elvégzett munkákról egyáltalán nem ad számlát.

a tapasztalatok alapján a megyei népi ellenőrzési bizottság javasolta a kneb-nek, hogy kezdeményezze a felsőbb szerveknél olyan szabályozók kidolgozását, melyek a jelenleginél jobban ösztönöznék a szolgáltatások végzésére. hasznos lenne, ha az érdekképviselői szervek ellenőrzési jogát kibővítenék a felelősségrevonási jogkörrel is. ugyancsak javasolták, hogy hozzanak létre olyan komplex szolgáltató szervezeteket, melyek - függetlenül az eredmények alakulásától -, csak lakossági szolgáltatásokat végeznek. /mti/

--

8.00/gi

- 7 -

gi hgy

11 11

bb 9. együttműködés szovjet kutatóintézettel - újabb lehetőség a magas kalcium tartalmu bauxit feldolgozására

vid.-kz gi hgy

1975. október 18.

az ajkai timföldgyárban sok gondot okozott az utóbbi időben, hogy az új gyár technológiáját alacsony kalcium tartalmu bauxit feldolgozására tervezték. ugyanakkor az üzemet kiszolgáló bányák lényegesen magasabb kalcium tartalmu ércet adnak. az ebből adódó zökkenők kiküszöbölésére a fémipari kutatóintézettel fogott össze a gyár. olyan technológiai módosításokat dolgoztak ki, amelynek segítségével már nemcsak a 0.3 százalék, hanem a 0.8 százalék kalcium tartalmu bauxitot is feldolgozhatják. a bányák - elsősorban a halimba iii. - teljes kapacitásának kihasználása érdekében, tovább kellett lépni a gyár szakembereinek, s újabb lehetőséget keresni a még magasabb kalcium tartalmu nyersanyag feldolgozására. ennek érdekében megállapodást kötöttek a vami-val a szovjet timföld-ipari kutatóintézettel és a szerződés értelmében a szovjet intézet két bepárló berendezést tervez és készít el részükre, és ezek segítségével már az 1.4 százalékos kalcium tartalmu bauxit is biztonságosan feldolgozható. a tervek szerint a szovjet berendezések a jövő év első felében megérkeznek és az év végéig bekapcsolják azokat a technológiai sorba. /mti/

bb 10. elutazott küldöttségünk a nők világkongresszusára

mm bzs hgy

1975. október 18.

szombaton reggel elutazott berlinbe a nők világkongresszusára a magyar küldöttség. a női társadalom valamennyi részét képviselő delegációt erdei lászlóné, a mnot elnöke vezeti. velük utaztak el a nők világkongresszusára a közéletben betöltött szerepük alapján meghívott magyar vendégek: raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke és duschek lajosné, a szot titkára. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent jakab sándor, az mszmp kb tagja, az mszmp párt és tömegszervezeti osztályának vezetője. ott volt keserü jánosné, a könnyűipari miniszter, a nők nemzetközi éve magyar bizottságának tagja, gerhard reinert, a német demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a szot, a népfront és a nőtanács több vezető funkcionáriusa. /mti/

-. -

bb 11. halálos balesetek

mm bzs hgy

1975. október 18.

bácsalmás belterületén a közuton egy személygépkocsi elütötte a gyalog haladó drahos mihályné 80 éves nyugdíjas, kunbajai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. az idős asszony körültekintés nélkül, féktávolságon belül a gépkocsi elé lépett. /folyt. köv./

9.17/bzs

- 8 -

930 g

11 11

bb 11. /halálos ... 1. folyt./bzs

szeged belterületén a közuton egy személygépkocsi elütötte sári miklós 49 éves rakodómunkás szegedi lakos kerékpárost. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt. a baleset oka: sári miklós nem biztosított elsőbbséget a személygépkocsinak.

székesfehérváron a balatoni uton pupler istván 32 éves villanyszerelő, székesfehérvári lakos személygépkocsijával felhajtott a gyalogjárdára és elütötte a gyermekében tolt mészáros zoltán 3 hónapos székesfehérvári gyermeket, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják.

mátészalkán az utcai villanyvezeték javítása közben fazekas józsef 23 éves villanyszerelő, ópályi lakost halálos áramütés érte. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

-. -

bb 12. dr. garamvölgyi károly

mm bzs hgy

1975. október 18.

miniszterhelyettes vezetésével ülést tartott az oktatási minisztérium számítástechnikai alkalmazási bizottsága, és megtárgyalta az oktatási intézményekben folyó számítástechnikai oktatás és szakképzés tanterveinek felülvizsgálatáról szóló jelentést. a vitában az oktatási minisztérium szakemberein kívül részt vettek a képzésben érdekelt társ-tárcák, valamint a központi statisztikai hivatal, a pénzügyminisztérium és az országos tervehivatal képviselői is. az alkalmazási bizottság jelentősnek ítélte az oktatási intézményeknek a számítástechnikai oktatás és szakképzés terén végzett munkáját és az előterjesztett koncepcióval egyetértve, javaslatokat tett az 1976-80. évi fejlesztési terv kidolgozására. /mti/

-. -

bb 13. obsitosztás szirákon és balassagyarmaton

vid bzs hgy

1975. október 18.

obsitosztás volt szombaton a nógrád megyei szirákon. a községi művelődési házban megrendezett ünnepségen mintegy száz pásztói járásbeli férfinak adták át a hadkötelezettségük befejezését jelző emléklapot.

obsitosztás lesz vasárnap balassagyarmaton, a helyi mikszáth kálmán művelődési központban, ahol 300 hadköteles kapja meg az obsitot. /mti/

9.43/bzs

-. -

- 9 -

1000 g

11 11

bb 14. befejezte az őszi buza vetését az orosházi petőfi termelőszövetkezet

az orosházi petőfi termelőszövetkezet szombaton reggel befejezte az őszi buza vetését. a tervezett 573 hektár helyett 625 hektáron vetették el a jövő évi gabonát. a jelentős munkával 15 nap alatt végeztek. az elmúlt évben az őszi buza vetésterületük 540 hektár volt. az idei vetést nyújtott műszakokban végezték. /mti/

--

bb 15. centenáriumi ünnepség a pécsi zrinyi miklós kereskedelmi szakközépiskolában

vid bzs hgy

1975. október 18.

száz éves fennállását ünnepelte szombaton pécs egyik legrégebbi oktatási intézménye, a zrinyi miklós kereskedelmi szakközépiskola. az intézetet porges ede, cseh származású pedagógus alapította. az akkor három osztályos „nyilvános kereskedelmi középiskola”, 1975. október 20-án kezdte meg működését, a régi Magyarország ötödik kereskedelmi szakiskolájaként, amelyben nagy áruismerettel, jó számolási készséggel rendelkező eladókát képeztek ki. az iskola már a XIX. század végén országos hírnévre örvendett. sokan tanultak itt horvátországból és szlavóniából is. 1909-ben a város vette át az iskolát, három évvel később megnyitotta kapuit a nők előtt is. 1920-ban mégis osztályos lett, 1941-ben emelték a mai iskolaépületet. jelenleg hatszáz nappali és levelező tagozatos tanulója van az iskolának.

az egésznapos ünnepség délelőtt a pécsi orvostudományi egyetem aulájában kezdődött. az eseményen résztvettek a párt- és állami szervek képviselői. ott voltak sokan az egykori igazgatók, hajdani diákok közül. egymást követték a múltat idéző visszaemlékezések, a száz esztendő alma maternek szóló köszöntések. az iskola épületében dokumentum kiállítás nyílt a száz év történetéről, amit évkönyvben is megörökítettek.

/mti/ az eseménysorozat az öregdiákok találkozásával zárult.

--

9.55/bzs

- 10 -

10<sup>40</sup>g

11 11

bb 16. országos agrár-lovasbajnokság kaposvárrott

vid bzs hgy

1975. október 18.

a kaposvári mezőgazdasági főiskola rendezésében hazánkban először került sor országos agrár-lovasbajnokságra. a szombati és vasárnapi sportvetélkedőn, amelynek színhelye a mezőgazdasági főiskola lovasiskolája - az agrároktatási intézmények versenyzői vesznek részt. a vetélkedőn a csapatok egy-egy tagja a lötenyészéssel kapcsolatos kiselőadást tart. /mti/

--

bb 17. a budapesti műszaki egyetem

gk bzs hgy

1975. október 18.

építőmérnöki karának 1975-ben végzett hallgatói szombaton vették át oklevelüket a műegyetem aulájában megrendezett ünnepségen. ez alkalommal 172 nappali és 42 levelező tagozaton végzett hallgatót fogadott mérnökké dr. kerkápoly endre professzor, a kar dékánja. /mti/

--

bb 18. a szocialista import növelésével javítja az el-  
látást a belkereskedelemben

i kf/kf bzs hgy

1975. október 18.

a népgazdaság és a kereskedelem importpolitikáját a világpiac ismert kényszerítő hatására némileg módosították, a tőkés piacon végbement infláció miatt. előtérbe került a takarékoság, a fogyasztási cikkek tőkés dollárkerete például az idén 3 százalékkal csökkent. az ellátás színvonalának folyamatos növelése fokozottabb import nélkül viszont nem valósítható meg. ezt igazolja a kereskedelemnek az a törekvése is, hogy a következő tervidőszakban az összes kiskereskedelmi forgalomból a külföldi áruk részarányát 19 százalékra kívánja emelni. ezen belül a rubelelszámolású importot mintegy 60 százalékkal, a dollárelszámolású pedig mintegy 20 százalékkal növelik. ennek érdekében az áruellátás tartós, tervszerű forrásának, biztos alapjának továbbra is a szocialista kliring importot tekintik. a beszerzési lehetőségek természetesen nem korlátlanok, de szervezett piacutatással, nemzetközi vásárokkal, kölcsönös árubemutatókkal a szocialista országok között realizálhatók a lehetőségek.

az őszi budapesti nemzetközi vásár néhány napos tapasztalatai is igazolják a kereskedelem reményeit. több szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió - vásári tájékoztatón, szakmai megbeszélésen számolt be arról, hogy az elmúlt években örvendetesen fejlődött a könnyű- és az egyéb fogyasztási cikkek gyártó ipar kapacitása. /folyt. köv./

10.38/bzs

- 11 -

11<sup>00</sup>g

bb 18. /a szocialista ... 1. folyt./bzs

bővült a kgst országok egymás közötti kínálata, évente mindenütt többszáz új termék gyártását kezdik meg, gazdagodik a választék. a bemutatott szovjet termékek háromnegyed része például először látható a bnv-n - s a látogatók is meggyőződhetnek arról, hogy a közszükségleti cikkek kivitelezésükben, minőségi színvonalában is egyre versenyképesebbek a nemzetközi piacokon.

a belkereskedelem szakemberei a tapasztalatok alapján úgy látják, hogy megvan az alap importpolitikánk megfelelő realizálásához, amit segít az is, hogy a szabványok tekintetében felmentést adtak egész sor olyan termékre, amelyek behozatalát korábban sokszor indokolatlanul nem engedélyezték.

a következő évek kiegyensúlyozott áruellátása érdekében tovább bővül a rubelelszámolású országokból származó fogyasztásicikk-behozatal. a iv. ötéves terv időszakában a szocialista országokból 1,1 milliárd rubel értékű árut vásárolunk. ezt az értéket a következő tervidőszakban évenként átlagosan 10-15 százalékkal szeretnék növelni; jövőre mintegy 350-360 millió rubeles szocialista import a belkereskedelem elképzelése. a fogyasztási cikkek legnagyobb magyarországi szállítója az ndk, amellyel 114 millió rubeles import forgalmat tervez a kereskedelem. az elképzelések szerint a szovjetunióból 94 millió, csehszlovákiából 64 millió, lengyelországból 41 millió, bulgáriából 12 millió rubel értékű közszükségleti cikket hozunk be. az egyéb rubelelszámolású országokból további 47 millió rubelért vásárolnak közszükségleti cikkeket, s mindezekben belül elsősorban a vegyipar-cikk behozatal gyorsabb ütemű növelését tűzték célul.

a belkereskedelem szakemberei az őszi bnv-n résztvevő kgst országok kínálata alapján is lehetőséget látnak arra, hogy a már rendszeresen szállított, hagyományos termékek-ből is korszerűbbet, választékosabbat, értékesebbet kapjunk. ezenkívül sok újdonsággal is bővíthet a kölcsönös forgalom árulistája. ezért úgy ítélik meg, hogy a hazai ipar javuló kínálatával és a szocialista importtal a tőkés behozatal csökkenése pótolható, s ezen túlmenően a forgalom tervezett fejlődésével a tömegigényeket kielégítő alapvető cikkek választéka bővíthető, az ellátás színvonala tovább javítható. /mti/

--

10.42/bzs

- 12 -

1100g

bb 19. a bkv

gk bzs hgy

1975. október 18.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 20-tól előreláthatólag öt napon át 8 órától 16 óráig a xii. kerület istenhegyi utnak a nógrádi utca és béla király ut közötti szakaszát a balesetveszélyes utszakaszok sürgős megszüntetése érdekében végzendő felújítási munkák miatt lezárják. ez idő alatt a 21-es autóbuszok a moszkva tér és nógrádi utca között közlekednek.

október 20-tól 23-ig minden éjjel 22 órától 3.50 óráig a gellért-rakparton végzendő vágányhegesztési munkák miatt a 9-es, a 19-es jelzésű villamosok helyett a gellért tér - batthyány tér között, a 18-as villamosok helyett a gellért tér - döbrentei tér között, az éjszaka közlekedő 49-es villamosok helyett a gellért tér és a moszkva tér között villamos viteljdijjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért a bkv az utazóközönség szives megértését és türelmét kéri. /mti/

--

bb 20. tanfolyam országjáró idegenvezetőknek egerben

vid bzs hgy

1975. október 18.

Egerben országjáró idegenvezetők képzését kezdték meg szombaton a tudományos ismeretterjesztő társulat és az ibusz rendezésében. a tanfolyam heves megyei résztvevői nemcsak szűkebb hazájukkal ismerkednek meg, hanem az egész országra kiterjedő ismereteket szereznek, hogy alkalmassá váljanak a heves megyéből kiinduló országos kirándulások turák szervezésére és vezetésére egyaránt. az újszerű tanfolyam igen nagy érdeklődést váltott ki a heves megyeiek körében: hatvanan kezdték meg tanulmányaikat, akik fél éven át összesen 24 alkalommal hallgatnak előadásokat, vesznek részt gyakorlati foglalkozásokon, majd pedig országos bizottság előtt vizsgáznak a szerzett ismeretekből. /mti/

--

bb 21. jót tett az eső a földeknek győr-sopron megyében - 36 ezer hektáron már földben a buza

vid bzs hgy

1975. október 18.

- jót tett az eső a földeknek - mondották szombaton a győr-sopron megyei tanács mezőgazdasági osztályán. átlagosan 18-20 milliméter csapadék öntözte meg a határt. a csapadék fellazította a kiszáradt talaj felületét. ez pedig kedvez a buza vetésének, és a már bevetett területeknek is kellett az eső. a megyében eddig 36 ezer hektáron került földbe a mag, ami 58 százalékos teljesítést jelent. /folyt.köv./

10.52/bzs

- 13 -

1100g

bb 21. /jót tett az eső ... 1. folyt./bzs

a kukoricának is több mint a fele már a raktárakban van és a hűvös idő lehetővé teszi, hogy a cukorrépát is nagyobb tömegben tudják szedni, miután már nem kell tartani a répa rothadásától. a megyében 12 ezer hektáron természetesen cukorrépát és közel 4 ezer hektárról már betakarították a termést. a szántóföldi zöldségnek a 70 százaléka, a gyümölcsnek 65 százaléka került a raktárakba, míg a szüretnek a 85 százalékat végezték már el.

sok munka vár még a traktorokra. eddig 30 ezer hektáron végezték el az őszi mélyszántást, és még 90 ezer hektárt kell felszántani. jól jöttek a gazdaságoknak a nagyteljesítményű rába-steiger erőgépek, amelyek egy 12 órás nyújtott műszakban 50-60 hektárt is képesek felszántani. /mti/

..-

bb 22. stockholmban a regölyi aranykincs

vid. gi hgy

1975. október 18.

a stockholmi kiállításon mutatták be a szekszárdi balogh ádám muzeum egyik leghíresebb régészeti leletét, a regölyi aranykincset. az egykori alán fejedelemné sirjából feltárt nagy fibulák a napokban visszaérkeztek szekszárdra, s újra láthatók a muzeum népvándorlás kiállításán. ugyanabban a teremben „ezüst napot”, is tartanak vasárnap, s a tolna megyében előkerült régi ezüstpénzeket, köztük a felsőnyéki tükrös pusztán ezen az őszön talált négy és fél kilónyi, tizenhatodik századbéli magyar és lengyel érméket mutatják be. /mti/ *ikon*

..-

bb 23. hat gyermek hazament a klinikáról a hajdusámsoni sérültek közül

vid. gi hgy

1975. október 18.

a hajdusámsoni tömegszerencsétlenség sérültjei közül hat általános iskolás gyermeket szombaton délelőtt az orvosok hazaengedtek - mivel állapotuk jelentősen javult - a debreceni 1. számú sebészeti klinikáról. most már csak egy gyermeket kezelnek az orvosok. a két életveszélyes állapotban beszállított nő állapota is javult, s az egyik nemsokára elhagyhatja a klinikát. /mti/

..-

11.35/gi

- 14 -

12<sup>20</sup>g

bb 24. munkásküldöttek első tanácskozása a mecseki szénbányáknál

vid bzs hgy

1975. október 18.

a mecseki szénbányáknál szombaton ült össze első ízben a munkásküldöttek 170 tagu tanácsa, azzal a céllal, hogy a válságot életének fontos kérdéseiben, az 1980-ig terjedő termelési, gazdasági tervről és az ehhez kapcsolódó szociálpolitikai tervjavaslatról, elmondják véleményüket párt, gazdasági és társadalmi vezetők előtt.

az előre elkészített írásos beszámolóból kitűnik, hogy a mecseki szénmedence jó minőségű, kokszolható szénre nagy szüksége van a népgazdaságnak, elsősorban a bővülő dunai vasműnek. a keletkező alacsony fűtőértékű termék pedig ugyszólván egyedüli „táplálója”, a pécsi hőerőmű kazánjainak. elsőrendű feladat - a folyamatos termelés biztosítása érdekében - a szénvagyonhelyzet javítása. a következő fél évtized alatt közel 200 kilométer feltáró és előkészítő vágat kihajtását kell elvégezni. a munkásküldöttek üzemekre bontva ismerték meg a tennivalókat. bányabiztonság terén is tovább lépnek: fokozzák a gázkitörésveszély előrejelzésének megbízhatóságát, fejlesztik a bányabeli metánmérő rendszert, kifejlesztik a gyújtószkramentes hírközlési és riasztási rendszert. elsőrendű követelmény a munka- és technológiai fegyelem javítása, s minden területen az ésszerű takarékoság.

a szociálpolitikai tervjavaslatban szerepel többek között a munkásszállítás javítása. kulturális célokra 14 millió forint felhasználását tervezik, 2,5 millióval többet, mint a jelen tervidőszakban. komlón a tömegsport céljait is szolgáló tornacsarnokot építenek, amit 1977-ben adnak át. 1980-ig hatezer ember továbbképzéséről gondoskodnak, 150 főnek tanulmányi ösztöndíjat biztosítanak. a nehéz fizikai munka csökkentése érdekében, gépi jövesztés megvalósítására tizenöt-ször annyit fordít a vállalat, mint a most záruló tervidőszakban.

a felszólalók sok-sok részletre kiterjedően mondták el véleményüket, amit a végleges terv kidolgozásánál figyelembe vesznek a vállalat és üzemek vezetői. /mti/

..-

11.53/bzs

- 15 -

12<sup>40</sup>g

bb 25. munkavédelmi negyedév az ózdi kohászati üzemekben

vid bzs hgy

1975. október 18.

munkavédelmi negyedév kezdődött a több mint tizenháromezer dolgozót foglalkoztató ózdi kohászati üzemekben. ennek során tizenöt előadás hangzik el a kohászatban gyakori betegségek megelőzésének orvosegészségügyi kérdéseiről, továbbá gyáregységenként továbbképző tanfolyamokat és munkavédelmi vezetőket is tartanak. a továbbképző tanfolyamokon a légzőeszközök és mentőeszközök helyes használatával is foglalkoznak.

a munkavédelmi negyedév során a szocialista brigádok tisztasági eljárásokkal rendszeresen ellenőrzik a munkahelyek rendjét és tisztaságát. a december 31-ig tartó rendezvénytársaság célja, hogy az ózdi kohászati üzemekben tovább csökkenjen a balesetek száma. /mti/

-.-

bb 26. műm állásfoglalás a munkaerőtoborzók tevékenységéről

sl bzs la

1975. október 18.

egyes vállalatok szűkös munkaerő helyzetét kihasználva, néhány, az állandó munkát nem kedvelő vállalkozó személy felcsapott hivatásos munkaerőtoborzónak. így jogtalan haszonhoz jutottak, gyakran megrövidítettek, segítségükkel, munkát vállaló dolgozókat is. az ilyen esetek előfordulását nagymértékben segítette a vállalatok gyakori megmondhatatlansága, mindenáron, munkaerőt biztosítani akaró szándéka is. az esetek egy részében a helyi munkaerőgazdálkodási szervek is tétlenül nézték az ügyeskedőket, nem léptek fel megfelelő határozottsággal a szabályt sértőkkel szemben, nem éltek a kiszabható pénzbírságot alkalmazásával.

a munkaügyi minisztérium szükségét látta, hogy a törvényes rendelkezések maradéktalan végrehajtására hívja fel a vállalatok és állami szervek figyelmét a munkaügyi közlöny most megjelent 13. számában.

a hivatalos állásfoglalás hangsúlyozza: munkaerőtoborzást és szerződötetést vállalatok, állami gazdaságok saját dolgozóik útján és saját munkaerőszükségletük biztosítására végezhetnek, ez is csak akkor, ha arra a tanács munkaügyi szervétől előzetesen engedélyt kaptak. engedély kell akkor is, ha a toborzás hirdetés, falragasz, vagy újsághirdetés útján történik. magánszemély tehát foglalkozásszerű munkaerő-közvetítést, munkaerőtoborzást nem végezhet! aki mégis végez ilyet, az szabálysértést követ el.

/folyt. köv./  
12.02/bzs

- 16 -

1240 g

csak

bb 26. /műm állásfoglalás ... 1. folyt./bzs

miután a munkaerőtoborzás alkalmi, eseti jellegű tevékenység, nem lehet senkinek sem munkaerő-szervező, munkaerőtoborzó stb. megjelölésű munkaköre. a munkaköri megnevezés és személyi alapbér megállapítás ugyanis csak a mindenkori előírások szerint történhet. a rendelkezések arra sem adnak lehetőséget, hogy a toborzott /szerződötetett/ dolgozó munkába állása és munkaviszonyban maradása címén a dolgozót a vállalathoz irányító személy, vagy maga az ujonnan alkalmazott dolgozó különdíjazást /prémiumot, jutalmat, jutalékot/ illetőleg költségtérítést kapjon. ha mégis előfordul ilyen megállapodás, szerződéses kikötés, az semmis és jogszerűen nem érvényesíthető.

az állásfoglalás utal a munkaerő csábításra is. a rendelkezések szerint ugyanis az ujonnan alkalmazott dolgozó személyi alapbérére az alkalmazást követő egyéves időtartam alatt nem érheti el a vele azonos, vagy hasonló munkakörben dolgozó törzsgárda-tagok átlagos személyi alapbérét. e szabályt avállalatok, szövetkezetek, intézmények gyakran megszegték, pedig ez is szabálysértési eljárást vonhat maga után. /mti/

-.-

bb 27. befejezéshez közeledik a szüret veszprém megyében

vid bzs hgy

1975. október 18.

a pénteki eső miatti kényszerpihenő után szombaton ismét hozzáláttak az ideai termés betakarításához a balatonfelvidéki szőlőtermelő nagyüzemekben. a háztáji gazdaságokban és a kisebb üzemekben már az elmúlt héten végeztek a szürettel. néhány nagyobb gazdaságban, mint a badacsonyi állami gazdaságban és a balatonedericsi termelőszövetkezetben, ahol közel 2000 hektár szőlő termését kell betakarítani, koncentrálják az erőket a később érő fajták szüretelésére. a balatonfelvidéken mindössze 400 hektár szőlő termése vár még betakarításra.

általános tapasztalat, hogy az augusztusi esőzés fokozta rothadást a közel 3 hetes jó idő megállította. az ezt követő beszáradás a termésben ugyan veszteséget okozott, de a minőség nagyon sokat javult.

a balatonfelvidék uralkodó szőlőfajtája, az olaszrizling badacsonyan, szentgyörgyhegyen és balatonfüred egyes körzeteiben kiemelkedő minőséget adott. /mti/

12.07/bzs

- 17 -

1250 g

bb 28. boromi'sza tiber festőművész kiállítása keszthelyen  
vid bzs hgy 1975. október 18.

keszthelyen, a balatoni muzeumban szombaton dr. lászló gyula egyetemi tanár megnyitotta boromi'sza tiber festőművész emlékkiállítását, amelyen a művész több mint 90 akvarelljét és olajfestményét láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb 29. az iparművészeti muzeum  
gk hi bzs hgy 1975. október 18.

igazgatósága értesíti a látogatókat, hogy október 22-én, 23-án és 24-én kiállításait technikai okok miatt zárva tartja. /mti/

--

bb 31. országos szavalóverseny forradalmi és munkás témájú  
versekből martfün  
vid bzs hgy 1975. október 18.

a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulója tiszteletére ötödször hirdette meg országos szavalóversenyét a martfői tiszai cipőgyár művelődési központja és a népszava. a versenyt november 2-án a tiszai cipőgyár művelődési központjában rendezik meg. célja olyan forradalmi és munkás témájú versek felkutatása és magas szintű bemutatása, amelyek meggyőző erővel ábrázolják a forradalom, valamint a munkásember életét, harcát, a munka szeretét és emberformáló erejét.

a versenyen minden 16. életévét betöltött amatőr versmondó résztvehet. a nevezéseket október 25-ig kell elküldeni a martfői művelődési központ címére. a legjobb versmondó elnyeri a szavalóverseny vándorszerlegét, valamint a népszava különdíját. értékes jutalomban részesítik a helyezettiket, illetve a legszebben beszélő versmondót is. /mti/

--

12.12/bzs

- 18 -

12.12.09

bb 30. kiváló társadalmi munkások fóruma szombathelyen - 196 millió forint értékű társadalmi munka

vid.- gi hgy

1975. október 18.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és vas megye tanácsa szombaton első ízben rendezte meg szombathelyen a kiváló társadalmi munkások fórumát, amelyen részt vett kovács Antal, az mszmp központi bizottságának tagja, a vas megyei pártbizottság első titkára és magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára is. a társadalmi munkások legjobbjait, a fórum résztvevőit havasi Jenő, a hazafias népfront megyei titkára köszöntötte, majd dr. Gonda György, a megyei tanács elnöke a társadalmi munka szerepe a megye településeinek fejlesztésében címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

elmondotta, hogy a megye lakossága évről évre megújuló lelkesedéssel vesz részt a települések rendezésében, csinosításában, fejlesztésében. ezren és ezren vállalnak szabadidejükben fizikai, szellemi munkát azért, hogy minél jobb, szebb, kulturáltabb körülmények között élhessünk.

a tanácsok megalakulásával a társadalmi tevékenység egyre szervezettebb lett és mind nagyobb méreteket öltött. a megyei tanács 1965-ben már évtizedesnek tekinthető, nagyon jelentős társadalmi tevékenységre alapozhatta a „társadalmi munka erkölcsi és anyagi elismeréséről”, szóló rendeletét, amit 1971-ben megújított.

a társadalmi munka - túl annak bizonyításán, hogy a lakosság magáénak érzi, vállalja városa, községe minden gondját, eredményét -, nagy anyagi erőt is jelent. a negyedik ötéves terv időszakában ez év közepéig 196 millió forint az elvégzett társadalmi munka értéke.

többek között ennek köszönhető, hogy a tervezettnél ezerrel több óvodai férőhely létesült, 116 iskolai tanterem és napközijotthon épült, és ugyancsak a társadalmi összefogás segítette tíz közművelődési intézmény létrehozását. a kommunális ellátás javítása érdekében végzett közös munkával 65 kilométer járda épült.

nagyszerű eredményeket hozott a párt XI. kongresszusa és felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére kibontakozott versenymozgalom is. a megye ötven községében létesítettek jubileumi parkot és nagyarányú fásítás kezdődött el. ez év tavaszán 200 ezer fát ültettek ki a települések köztérségre, utcáira, és sokat tettek a városok, községek lakói szűkebb otthonuk virágosítása, csinosítása érdekében is.

a közös munka eredményeként megváltozott a települések arculata. a településfejlesztési célok megvalósításában hosszú éveken át példamutatóan részt vállaló társadalmi munkások mögé újabb ezrek tömörültek

/folyt. köv./  
12.30/gi

- 19 -

13.00.09

bb 30. / kiváló társadalmi .... 1. folyt./gi

az előadás után több hozzászólás hangzott el. a kiváló társadalmi munkások kicserélték eddigi tevékenységük során szerzett tapasztalataikat, s ígéretet tettek arra, hogy az elkövetkező időben is nagy szorgalommal vesznek részt a településfejlesztési tervek valóra váltásában. /mti/

--

bb 32. szakk bizottságot alakítottak az amatőr táncosok módszertani segítésére komárom megyében

vid.- gi hgy

1975. október 18.

komárom megyében a gyermek- és felnőtt táncgyűttesekben, balettiskolákban és a társastánc-tanfolyamokon a fiatalok százai ismerkednek a táncművészetrel. munkájuk segítésére most megyei tánc-szakk bizottságot alakítottak a legjobb szakmai felkészültségű táncos szakemberekből. a szakk bizottság különös gondot fordít a megye nemzeti ségi tánc kulturájának ápolására, segítséget ad a régi táncok gyűjtéséhez és feldolgozásához is. , és megszervezi az amatőr táncoktatók rendszeres továbbképzését is. /mti/

--

bb 33. időjárásjelentés

bzs hi

1975. október 18.

a meteorológiai intézet jelenti október 18-án 12

órákor:

többfelé újabb eső

észak-skandinávia és a fehér-tenger térsége fölött, illetve közép- és dél-európa fölött egy-egy nagy kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon helyezkedik el. hatásukra az említett területeken erősen felhős, csapadékos az időjárás. észak-európában kisebb havazások, hózáporok is előfordulnak, dél-európában pedig, sőt egy-két helyen közép-európa déli felén is, zivatarok keletkeznek. a nappali legmagasabb hőmérséklet pénteken észak- és kelet-európában, valamint közép-európa legesősebb részein a 10 fokot sem érte el, 25 fokot pedig már csak görögországban mértek. a kárpát-medence időjárását meghatározó mérsékelt égövi ciklon középpontja észak-olaszország fölött van. a ciklon helyzete a következő 36 óra folyamán nem változik számottevően, így időjárásunkat vasárnap is ez a ciklon határozza meg.

/folyt. köv./  
12.40/bzs

- 20 -

13<sup>or</sup> g

erősen felhős  
a 11-17 fokig emel-

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, a százéves átlagnál 0,9 fokkal magasabb.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

felhős, időnként erősen felhős idő, többfelé eső, záporosó, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnként élénkebb délkeleti, déli, a dunántulon fokozatosan északnyugati-ra forduló szél. hajnalban párás levegő, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 11-16 fok között.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 170 cm, víz hő: 11,4 fok.

--

12.45/bzs

- 21 -



bb 35. kommunista szombat a fővárosi építkezéseken

t sb/mné gi hgy

1975. október 18.

a fővárosi 4-es számú építőipari vállalat több mint 600 dolgozója - a vállalatnál foglalkoztatottaknak 40 százaléka - hétfői szabadnapja helyett kommunista szombatot tartott. a heim pál gyermek-kórház új konyhájának és más fővárosi létesítmények, óvodák, bölcsődék, üzletek építését végezték ezen a napon. a társadalmi munkával szerzett keresetüket a vállalati munkáslakásépítési alapba fizetik be, hogy segítséget nyújtsanak dolgozóitársaik lakásgondjának mielőbbi megoldásához. /mti/

--

bb 36. idegenforgalmi szakemberek országos találkozója szolnokon

vid.- gi hgy

1975. október 18.

az idegenforgalmi szakemberek viii. országos találkozója - amelyet ezúttal szolnok megyében rendeztek - szombaton befejeződött. a kétszáz résztvevő az első napi szakmai tanácskozás után, szombaton felkereste a tiszazug idegenforgalmi nevezetességeit, a cserkeszőlői gyógyfürdőt és kempinget, a fejlesztés alatt lévő tiszakürti arborétumot. ezt követően a cibakházi vörös csillag tsz szőlőskertjében hagyományos alföldi szüreti rendezvényen vett részt.

a kétnapos országos tapasztalatcsere jól szolgálta a bel- és külföldi turizmus fejlesztését. mint az ibusz illetékesei elmondták, 1976-ra megkötötték az együttműködési szerződést a szocialista országokkal. a megállapodás általában jobb lehetőségeket, szélesebb választéket kínál a külföldi utazásokhoz, illetve a hazai vendégfogadáshoz. különösen az autótulajdonosok részére nyílik több utazási lehetőség a szocialista és a nyugati országokba egyaránt. az évvégi ünnepekre is még számos csoportos turistaut szervezésére van lehetőség a szovjetunióba és a többi szomszédos országba. a résztvevők állást foglaltak amellett, hogy szolnok megyét - idegenforgalmi értékeivel - jobban be kell kapcsolni a turizmusba, elsősorban a külföldi tranzitforgalomba. a koordinációs fejlesztés terén ugyanis a megye egyre jobb feltételeket nyújt a vendégfogadáshoz, korszerűsödő gyógyfürdővel, gazdag látnivalóval várja a turistákat. /mti/

--

13.05/gi

- 22 -

13ko Gy

bb 37. tanácskozás a munkajogról

vid.- gi hgy

1975. október 18.

a munkajogi bizottságok működésének egyéves tapasztalatairól rendeztek tanácskozást a hét végén szolnokon, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. az igazságügyi, a munkaügyi minisztérium, a szot illetékes osztályainak képviselői, valamint a hét alföldi megye munkajogi bizottságának vezetői, a munkajogi bíróságok képviselői összegezték a társadalmi testületek hatékony szerepét a dolgozók jogainak védelmében.

megállapították, hogy a bizottságok hatékonyan töltik be szerepüket, jól koordinálják az üzemi, vállalati munkaügyi döntőbizottságok tevékenységét. erről szólt vitaindító előadásában dr. zsigalászló, a munkaügyi minisztérium munkaügyi főosztályának vezetője is. a felszólalók sok hasznos tanácsot adtak az illetékes minisztériumoknak a munkajog tökéletesebb érvényesítéséhez. /mti/

--

bb 38. ifjumunkás hónap a kaposvári vbkm gyárban

vid.- gi hgy

1975. október 18.

a villamosberendezés és készülék művek kaposvári villamossági gyárának kisz. végrehajtó bizottsága az ifjumunkások általános és szakmai műveltségének bemutatása, illetve emelése, a munkásosztály és fiatal nemzedéke társadalmi rangjának nagyobb megbecsülése céljából ifjumunkás hónapot rendezett.

a program szeptember 17-én atlétikai versennyel kezdődött. ezt követte az a társadalmi munka, amelynek ellenértékét a „100 fős szakmunkásképző vietnamnak”, akció csekkszámájára utaltak át. összetett honvédelmi verseny, szakmai tanácskozás és gépiró verseny következett. október 10-én biztonságtechnikai vetélkedőn mérték össze tudásukat a gyár fiataljai, majd nők fórumával folytatódott, és szombaton 32 gyári kisz. fiatalnak az ndk-ba való utazásával ért véget. /mti/

--

bb 39. elkészült az ezredik vagon cukor a szerencsi gyárban

vid.- gi hgy

1975. október 18.

annak ellenére, hogy a tervezettnél később rendezték meg az idei, kampányt a szerencsi cukorgyárban, szombaton legyártották az ezredik vagon cukrot.

a szerencsi cukorgyár az idén borsodban, szabolicsban és a hajduságban természetesen negyvenhét ezer vagon répát dolgoz fel, melynek megközelítőleg 80 százalékat már ipari rendszerben természetették. annak ellenére, hogy a répa számos helyről gazonos, sok esetben nem megfelelően fejezve érkezik a gyárba, a szerencsi üzem most már rendszeresen több mint háromszáz vagon répát dolgoz föl naponként. a répa minőségének megfelelően alakítják a feldolgozás technológiáját is, ami sok időt vesz igénybe, s ezért az eredetileg százötven napra tervezett kampány valószínűleg elhúzódik. /mti/

--

13,20/gi

- 23 -

bb 40. befejeződött a szüret a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát-nál

vid bzs hgy

1975. október 18.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék legnagyobb szőlő-gazdaságában, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát-nál szombaton befejeződött a szüret. a zárt borvidéken abauj-szántótól sátoraljauj helyig terjedő gazdaság megközelítőleg ezerháromszáz hektárnyi termőszőlőjében szedték le a fürtöket. tizennyolc napon keresztül tartott a szüret, s volt olyan nap, hogy nyolcezren szedték a termést a nagyüzemi táblákon. a gazdaság dolgozóin kívül diákok, közte a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói is segítettek.

az ősi tokaj-hegyaljai hagyomány szerint a szüretet simon-juda napján kezdték. a szőlő érésének és a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek eleget téve azonban, megszegték, ezt az ősi hagyományt, s az idén már a szőlő érési fokának megfelelően fogtak a termés betakarításához.

a borkombinát nagyüzemi tábláiról leszedett fürtök-ből megközelítőleg hatvan-ezer hektoliter mustot préseltek, melyet az erjesztő pincékben tárolnak. szeptembertől szinte a szüret befejezéséig tartó csapadék nélküli időszak megállította a nyári eszések következtében fellépett szürkerot-hadást. a verőfényes időjárás kedvezett az aszúsodást előidéző gombák megtelepedésének. ennek eredménye, hogy a gazdaság szőlőiből háromezeröttszáz mázsa aszuszemet tudtak összegyűjteni. a csaknem hatvan cukorfokos aszu kiszedése ellenére is a mustok átlagos cukorfoka meghaladta a tizennyolc százalékot. /mti/

--

bb 41. tanfolyam szövetkezeti kulturmunkásoknak

vid bzs hgy

1975. október 18.

parádfürdőn szombaton befejeződött a heves megyei meszöv által szervezett egyhetes tanfolyam, amelyen a megye fogyasztási szövetkezeteiben tevékenykedő kulturális bizottságok tisztségviselői, valamint a szövetkezetpolitikai előadók vettek részt. a tanfolyam célja, hogy a szövetkezeti kulturmunkások, akik társadalmi munkában látják el feladataikat, alaposan megismerjék a közművelődési párthatározat szövetkezeti célkitűzéseit, feladatait.

a tanfolyam résztvevői megbeszélték a jövő évi szövetkezeti közművelődési tervek elkészítésének, valamint a közeli napokban kezdődő megyei szövetkezeti ifjúsági napokra és könyvhetekre való felkészülés tennivalóit. /mti/

13.20/bzs

- 24 -

1350 g

bb 42. a szocialista szakmunkásképzés

vid bzs hgy

1975. október 18.

a szocialista szakmunkásképzés 25. évfordulója alkalmából szombaton jubileumi ünnepséget rendeztek debrecenben a 109. számú szakmunkásképző intézetben. a hajdusági szakmunkásképző intézetek közül jelenleg 14-ben tanulják a fiatalok az ipari és mezőgazdasági szakmákat. a szakmunkástanulók száma negyedszázad alatt több, mint ötszörösére nőtt; jelenleg hajdu-bihar megyében közel 11 ezer. az ünnepség alkalmából kiállítást nyitottak meg a tanulófiatalok legszebb munkáiból. /mti/

-- 10 szakmunkásképző intézetben.

bb 43. genfbe utazott a magyar vöröskereszt küldöttsége

mm bzs hi hgy

1975. október 18.

a magyar vöröskereszt küldöttsége hantos jános főtitkár vezetésével szombaton elutazott genfbe, a vöröskereszt társaságok ligája 33. kormányzótanácsi ülésére. a nemzetközi mozgalom kétvétenként összehívott fórumának napirendjén olyan jelentős kérdések szerepelnek, mint a vöröskereszt szerepének újraértékelése, a juniusi belgrádi vöröskeresztes békevilágkonferencia akcióprogramjának megvitatása, az alapszabály módosítása, a vezető testületek megválasztása. a magyar vöröskereszt az említett témák kimunkálásában eddig is közreműködött és a jelenlegi tanácskozáson konkrét javaslatokat kíván tenni annak előmozdítására, hogy a nemzetközi vöröskereszt még demokratikusabb keretek között végezze tevékenységét és cselekvőbben vegye ki részét a nemzetközi enyhülést, a népek közötti megértést szolgáló munkából. a magyar vöröskereszt tagja a segélyügyi és ifjúsági tanácsadó bizottságnak, s e fontos területeken is javaslatokat tesz a magyar küldöttség a még hatékonyabb tevékenység előmozdítására. /mti/

--

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
8 órától 13 óráig

bzs hgy

1975. október 18.

1. a könyvpiac októberi slágerei
2. műszaki kulturház épül székesfehérváron
3. új orvosi rendelő
4. támogatás közművelődési alapból
5. vízleengedés a tatai tóból

/folyt. köv./

13.25/bzs

- 25 -

1400 g

bb 34. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

6. mit ígér a tv?
  7. „Édes anyanyelvünk”, orsz. verseny
  8. vizsgálat a lakáskarbantartó iparban
  9. ajkai timföldgyár
  10. küldöttség utazott a nők világkongresszusára
  11. halálos balesetek
  12. ülést tartott az okt. minisztérium
  13. obsitosztás
  14. őszi buzavetés
  15. centenáriumi ünnepség
  16. országos agrár-lovasbajnokság
  17. budapesti műszaki egyetem
  18. szoc. import növelése - bnv
  19. bkv
  20. tanfolyam idegenvezetőknek
  21. jót tett az eső a földeknek
  22. stockholmban a regölyi aranykincs
  23. hat gyermek hazament a klinikáról
  24. munkásküldöttek tanácskozása
  25. munkavédelmi negyedév
  26. műm állásfoglalás a munkaerő toborzásról
  27. szüret
  28. kiállítás
  29. iparművészeti múzeum közleménye
  30. kiváló társadalmi munkások fóruma
  31. szavalóverseny
  32. tánc szakmai bizottság
  33. időjárásjelentés
  34. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 44. Lombhullató tura az őszi bükkben

vid bzs hgy 1975. október 18.

több évtizedes hagyomány, hogy a miskolci üzemek és intézmények természetjárói évről-évre megrendezik az ugynevezett lombhullató turájukat, mikor is a tavasztól őszig tartó kirándulásaik befejezéseként „bucsut vesznek”, az erdőtől. a hosszantartó vénasszonyok nyara verőfényes időjárásának nyomán az idén a szokásosnál később, szombaton került sor az első ilyen lombhullató turára. a diósgyőri gépgyár természetjárói az erdei ösvényeken a gyár sebesvizi turistaházát keresték föl, míg más csoportok a bükkzentkereszt, valamint a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság járvorkuti üdülőjében tartották meg a kedves ünnepséget. /folyt. köv./

13.30/bzs

- 26

14<sup>00</sup> g

bb 44. /Lombhullató ... 1. folyt./bzs

a turázók szombat-vasárnapi kirándulásuk során megtisztították az őszi avartól az erdei forrásokat, és védő sátrát készítettek följük gallyakból. kijavították, újrafestették a turista utjelzéseket, este pedig tábortűz mellett, nótázással és vidám beszélgetéssel elevenítették föl a nyári turák emlékeit. /mti/

--

bb 45. muzeumi kiállítások szolnok megyében

vid bzs hgy 1975. október 18.

az országos muzeumi és műemléki hónap rendezvényei sorában szombaton újabb kiállítások nyitnak szolnok megyében. a karcagi györffy istván nagykun muzeumban a hortobágy érdekes növényei című tárlat, a tiszaföldvári tiszazug muzeumban csokonai kiállítás nyitotta meg kapuit. a tiszafüredi kiss páli muzeumban hajdu-bihar megye műemlékeit tárták a látogatók elé. szolnok megyében nagy érdeklődés nyilvánult meg a muzeumi hónap rendezvényei iránt, amelyek első felében husz kiállításra, tudományos tanácskozásra került sor, s ezeket mintegy harmincezren látogatták. különösen nagy érdeklődés kíséri a debreceni déry muzeum bemutatkozását a megyében. a hajdusági régiségtár műkincseivel, óntárgyaival, grafikai és természettudományi gyűjteményével szerepel a megye városaiban és nagyközségeiben. /mti/

--

bb 46. elvetették a buza felét, magtárban van a kukorica ötven százaléka fejeér megyében

vid bzs hgy 1975. október 18.

az elmúlt napok csapadékos, őszi időjárása megbénította a mezőgazdasági munkákat fejeér megyében. már második napja tart a vetőgépek és a kombájnok kényszerpihenője. az eső okozta munkaszünet ellenére is jól állnak a megye közös gazdaságai az őszi munkákkal: elvetették a buza több mint a felét, s magtárban van már a jó kukoricatermésnek több mint a fele. gondot okoz a megye közös gazdaságainak, hogy kevés a szárítókapacitás, és a tárolóhely. a gazdaságok azonban segítenek egymásnak. a legjobban gépesített gazdaságok már most megkezdték a gyengébb, a vetésben, kukoricatörésben lemaradt termelészövetkezetek segítségét, hogy megyeszerte minél előbb végezzenek ezekkel a munkákkal. a gazdaságokban az elmúlt héten már mindenütt kettős munkában dolgoztak, s sok helyen éjszaka sem pihentek a gépek.

/mti/  
13.38/bzs

--  
- 27 -

14<sup>00</sup> g

bb 47. siremlék kondor bélának

i tf/mm hi bzs hgy

1975. október 18.

vasárnap - 11 órakor - leplezik le a farkasréti temetőben kondor béla munkácsy-díjas grafikus- és festőművész siremlékét, amelyet a művész egyik rézkarca alapján formált meg buza barna szobrászművész. /mti/

-. -

bb 48. képzőművésznők kompozícióinak kiállítása

t tf/mm hi bzs hgy

1975. október 18.

a nők nemzetközi éve sokrétű eseménysorozatához kapcsolódik az a képzőművészeti tárlat, amelyet „tárgy és alkotója”, címmel rendezett az iparművészeti vállalat, közösen a magyar nők országos tanácsával: az iparművészeti muzeumban. szombaton - a berlinbe összehívott nők világkongresszusának megnyitása előtti napon - mutatta be a közönségnek és nyitotta meg a tárlatot szabó magda írónő, a mnot tagja.

tizenhét olyan iparművésznő - 11 textiltervező, öt keramikus és két üvegtervező - munkái láthatók a tárlaton, akiknek munkásságát a felszabadulás óta különféle magas művészeti kitüntetésekkel is elismerték, jutalmazták. zömmel színes textiliák, gobelinek, himzések, kézi festésű textil-kompozíciók, kékfestő anyagok láthatók a bemutatón, s mellettük kerámia-plasztikák és színes üvegből készített dísz tárgyak szerepelnek. ez az arány nem véletlen, mert - amint a megnyitón részt vett szakemberek körében is beszéd-téma volt - a textilművészet a legősibb női mesterség. a különböző műfajok és a különféle irányzatok, illetve kifejezési formák - szabó magda értékelése szerint - azt érzékeltetik, hogy a művészi kultúrában is sajátos látásmódjuk, a szépség iránti fokozott fogékonyságuk van az alkotónőknek. érdekessége a kiállításnak, hogy minden művészi kollekció mellett ott látható alkotójuk portré-fotója, alatta a rövid életrajzzal, pályaismertetéssel. ezzel a művészek minél jobb, személyes jellegű megismertetése volt a célja a tárlat rendezőinek. a kiállítás egyébként folytatása az iparművészeti vállalat 1974-ben elkezdett tárlat-sorozatának. a tárlat elsőszőr, szintén „tárgy és alkotója”, főcímmel, fiatal iparművészek munkáit mutatták be a budapesti csontváry teremben, a csepeli munkásotthonban, a leninvárosi derkovits művelődési központban és a gyulai dűrer teremben. amelyben

az iparművészeti muzeum új kiállítását november 2-ig nézhetik meg az érdeklődők. /mti/

14.00/bzs

-. -  
- 28 -

1430g

bb 49. ceredi művelődési napok

vid bzs hgy

1975. október 18.

cereden művelődési napok kezdődtek szombaton. a 3000 lakosu település művelődési házában gyermekmüsört, képzőművészeti tárlatot, fotókiállítást, politikai fórumot, ifjувá avatást, író-olvasó találkozókat rendeztek. ezenkívül müsört ad a salgótarjáni szimfónikus zenekar, valamint a ceredi, a zabari és a szilaspogonyi röpülj páva kör és néptánc együttes. mindezt szombat délutántól vasárnap estig tekinthetik meg a cerediek, akiknek érdeklődése érthető, hiszen a salgótarjától 21 kilométerre fekvő faluban szimfónikus zenekar még nem volt, képzőművészeti tárlatot pedig utoljára 1973-ban rendeztek.

a ceredi művelődési napok megrendezését a nógrád megyei józsef attila művelődési központ kezdeményezte. /mti/

-. -

bb 50. befejeződött az építők szakszervezetének kongresszusa

t sb/gk bzs hgy

1975. október 18.

az építők dózsa györgy uti székházában szombaton befejezte munkáját az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének xxxii. kongresszusa, amelynek kétnapos vitájában 36 hozzászóló mondott véleményt a szakszervezet munkájáról és a legközelebbi tennivalókról, feladatokról. többek között felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, gál lászló, a szot titkára, dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár.

a vita középpontjában azokkal a tapasztalatokkal, jó módszerekkel foglalkoztak, amelyeknek széles körű elterjesztése jelentősen hozzájárulhat ahhoz, hogy a következő tervidőszakban az építésügyi ágazat valamennyi vállalatánál hatékonyabb munkát végezzenek, meggyorsítsák a népgazdaságnak fontos beruházások építését, javítsák az építőipar termelési strukturáját és jobban, szervezettebben hasznosítsák a gépeket, felszereléseket, az anyagi és szellemi erőket. sokan hangoztatták, hogy az építőipari termelés bővítését elsősorban a munka termelékenységének növelésével kell fe-  
dezni, s a belső tartalékok tervszerű feltárásával, az ésszerű takarékoság fejlesztésével kell javítani a gazdálkodást.

/folyt. köv./

14.05/bzs

- 29 -

1440g

bb 50. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

a vitában felvetett észrevételekre, bírálatokra és javaslatokra gyöngyösi istván, a szakszervezet főtitkára válaszolt. hangsúlyozta, hogy a szakszervezet vezető testületeinek is tovább kell fejleszteniük szervező és irányító munkájukat, hogy több segítséget nyújthassanak a vállalatok gazdálkodásának fejlesztéséhez.

a tanácskozás résztvevői a kongresszus határozataiban rámutattak arra, hogy az v. ötéves tervben következő, tervszerűbb szakszervezeti munkával kell segíteni az építésügyi ágazat feladatainak teljesítését. a szakszervezeti testületek gondoskodjanak arról, hogy a vállalatok gazdasági, üzem- és munkaszervezési, anyag- és energiatakarékossági terveit körültekintően hangolják össze, így jó alapot szolgáltatassanak a szocialista munkaverseny céljainak meghatározásához. a kongresszus határozata kimondta, hogy ki kell terjeszteni a „dolgozz hibátlanul, munkarendszert az építő-, fa- és építőanyagiparban. lehetővé kell azt is tenni, hogy a munkahelyi műszaki vezetők közvetlenül részesíthessék erkölcsi és anyagi elismerésben a szocialista munkaversenyben kitűnt dolgozókat, brigádokat. a kongresszusi határozat szorgalmazza a tervszerűbb, ösztönzőbb bérfejlesztést, a dolgozók munkakörülményeinek és szociális ellátásának javítását, s nagy teret szentel a szakmai képzés, továbbképzés fejlesztésének is.

a kongresszus résztvevői tiltakozó táviratban ítélték el az újabb spanyolországi terrorperekre tett előkészületeket.

a kongresszusi küldöttek végül megválasztották a szakszervezet 93 tagu központi vezetőségét, 13 tagu számvizsgáló bizottságát és azt a 76 küldöttet, aki a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusán képviseli majd a szervezett építőmunkásokat. a központi vezetőség megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta a szakszervezet 19 tagu elnökségét és a tisztségviselőket. elnök: reszegi ferenc, alelnökök: török jános és róka páál, főtitkár: gyöngyösi istván, titkárok: juhász ottó, somogyi sándorné és takács lászló /mti/

-.-

14.08/bzs

- 30 -

1415 Gy

bb 51. az őszi bnv szombati hirei

t kf/sz/gk gi hgy

1975. október 18.

a reggeli kilátástalannak ígérkező ködös idő sem befolyásolta azokat, akik szabadszombatjukon a bnv-t kívánták megtekinteni. a vásári villamos- és buszjáratokat meg kellett erősíteni, sorban érkeztek vidékről a különbuszok. benépesült a kőbányai vásárváros. ebéddőre megteltek az éttermek, a fedett birkacsárdánál csak várakozás után lehetett asztalhoz jutni, sőt a kert-helyiségek is megteltek vendégekkel.

x x x

szombaton is voltak hivatalos vendégei a vásárnak. dr. papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács (hivatala elnökének vezetésével az őszi bnv-re látogattak a megyei tanácsok elnökhelyettesei, ipari és kereskedelmi osztályvezetői. a vendégeket dr. sághy vilmos belkereskedelmi és földi lászló könnyüipari államtitkár fogadta, s kalauzolta.

Tanácsi

megtekintette a vásárt a dán kereskedelmi kamara küldöttsége is.

x x x

a vásárrendezés hivatalos eseménynaptárát tekintve a bnv-n is „szabad szombatot” tartottak. a kiállítók viszont megerősítették információs szolgálatukat, hogy kielégíthessék az érdeklődők kíváncsiságát. nem szüneteltek a szakmai megbeszélések, az üzleti tárgyalások sem.

az elzett művek vezetői bemutatót tartottak a vaskereskedelem szakembereinek: ismertették két új komplett zárcsaládjukat, amely lehetővé teszi, hogy egy-egy lakás szobáit és különböző helyiségeit azonos kilincsekkel, de variálható zárszerkezettel lássák el. a művek vezetői a triál, a piért, az ápisz, a röviköt és a röltex, valamint a műárt képviselőivel egyeztették a gyártási lehetőségeket a kereskedelmi igényekkel, elsősorban a vásáron először bemutatott termékekből. bejelentették egyebek között, hogy a jövőben a kereskedelem igényeinek, rendelkezéseinek megfelelően bővítik a színes műanyag huzózárak, a játékok és az írószerek választékát.

x x x

az őszi bnv szerdai nyitásától péntek estig mintegy 130 000 látogató kereste föl az árubemutatót, pénteken az eső ellenére 47 ezren voltak a vásárvárosban.

x x x

/folyt. köv./  
14.20/gi

- 31 -

1500 Gy

bb 51. /őszi .... 1. folyt./gi

vasárnap lesz az utolsó nap, amikor a nyitástól a zárásig a közönség az őszi bnv. hétfőn ugyanis - annak érdekében, hogy a külföldi kiállítók, partnereik nyugodtan dolgozhassanak - megkezdődnek a hivatalos szakmai napok, s csütörtökig már csak délután 2 órától fogadja a nagyközönséget az őszi bnv. /mti/

-. -

bb 52. Lottónyeremények

/gi hgy

1975. október 18.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 42. játékhéten 1 darab 5 találatos szelvény volt. a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatos 1 fogadó ért el. nyereménye: 2.720.960,- forint.  
4 találatos szelvénye 38 fogadónak volt, nyereményük egyenként 71.604,- forint. három találatos 5.234 fogadónak volt, nyereményük egyenként 520,- forint. a 2 találatos szelvények száma 171.527 darab, ezekre egyenként 20,- forintot fizetnek. /mti/

-. -

bb 53. thököly emlékűnepség vaján

vid-ju hgy

1975. október 18.

tudományos tanácskozással és szoboravatással egybekötött thököly emlékűnepséget rendeztek szombaton vaján. a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete és a szabolicszati múzeumok igazgatósága által szervezett ünnepséget gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd történészek, muzeológusok, tudományos kutatók tartottak előadásokat thököly imre életéről, politikai szerepéről, s a korabeli hazai irodalomnak thökölyről szóló értékeléséről.

a tanácskozást követően a vajai nagyközségi művelődési ház parkjában felavatták martsa istván szobrászművész ,, kuruc talpasok,, című alkotását. a szobrot a község nevében sólyom gyula, a hazafias népfőnök nagyközségi elnöke vette át. az eseménnyel egyidőben a művelődési házban a vajai múzeum munkatársai által összeállított és ii. rákóczi ferenc életét, politikai tevékenységét, szabadságharcát bemutató tárlatot nyitottak meg. /mti/

-. -

Lnagy

15.12/ju

- 32 -

R. 15.95

bb 54. kollektiv tárlat nyilt kecskeméten

vid-ju hgy

1975. október 18.

hosszabb idő után újra kiállításon láthatók a kecskeméti művésztelep alkotóinak művei. a bács-kiskun megyei művelődési központban rendezett nagyszabású képzőművészeti kiállítást szombaton nyitotta meg gyapai józsef, a kecskeméti városi tanács elnökhelyettese. a kollektiv tárlat november 6-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 16 óra után!

bb 55. új évad a népművészek kalocsai színpadán

vid-ju hgy

1975. október 18.

jól szolgálja a folklórművészet ápolását a kalocsán tavaly létrehozott népművészek színpada. a népi tánc- és énekegyüttesek, szőlislák, népművészek sorozatos bemutatói elősegítették az idén nyáron megrendezett dunamenti folklórfesztivál sikerét is. a folklór-pódiumon folytatódik a program, s további öt bemutatóra kerül sor. az új évad bemutató-sorozata szombaton kezdődött meg. ezúttal a kalocsai és a magocsai népi együttes, a kunszentmiklósi citerazenekar, a regős együttes és fülöp ferenc népművész mutatta be műsorát. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 óra után!

bb 56. gvadányi emléktáblát avattak rudabányán

vid-ju hgy

1975. október 18.

az ,, egy falusi nótárius budai utazása,, című mű szerzőjének, gvadányi józsef ,, író-generális,, születésének két-százötvenedik évfordulóján a rudabányai vasérc mű és a nagyközségi róla elnevezett művelődési központja, a többi több más intézmény közösen rendezésében október 13-án gvadányi emlékhét kezdődött rudabányán. ennek során kiállítást rendeztek gvadányi műveiből, amelyen bemutatták a negyven évig katonáskodó generális életútját is. emlékűnepséget és koszorúzást tartottak az író emlékművénel. szombaton az emlékhét befejezéseként a művelődési központ falán leplezték az író-generális emléktábláját. gvadányi józsef irodalmi működését magyar andrás, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa miskolci központi könyvtárának igazgatója méltatta, majd pedig a miskolci nemzeti színház művészeinek közreműködésével ,, a régi jó gvadányi,, címmel irodalmi estet tartottak a művelődési központban. /mti/

valamint

15.20/ju

- 33 -

R. 15.95

kbb 57. megnyilt a balázs béla filmklub

i nn/s-ju hgy

1975. október 18.

szombaton délután megkezdte új sorozatát a fővárosi művelődési ház épületében a balázs béla filmklub. elsőként új magyar film premier előtti bemutatójára került sor, a kenyér és cigaretta című film vetítésére. november 1-én ugyancsak bemutató előtti vetítésen tekinthetik meg az érdeklődők v. suksin vörös kányafa című filmjét. az új szovjet alkotás előtti pintér istván előadása hangzik el. ugyancsak pintér istván tart előadást november 15-én mit vetítenek a japán mozik? címmel. ezután egy japán produkciót forgatnak le.

november 29-én kezdődik a beszélgetés godardról című sorozat. a második részt, amelynek előadója ugyancsak biró yvette, december 13-án tartják. január 10-én a klasszikus szörny címmel kerül vetítésre egy érdekes film.

valamennyi előadást szombaton délután 4 órakor tartják. a nyolc előadásból álló sorozatra bérleteket, a tit lenin körúti jegyirodájában lehet váltani. valamennyi vetítést vita követi. /mti/

--

bb 58. fül-, orr-, gégeszakorvosok tanácskoztak vácott

hi-ju hgy

1975. október 18.

a város alapításának 900 éves jubileuma alkalmából szombaton vácott tartotta ünnepi tudományos ülését a magyar fül-, orr-, gégeszakorvosok egyesülete.

a zeneiskola hangversenytermében dr. surján lászló professzornak, a magyar fül-, orr-, gégeorvosok egyesülete elnökének vezetésével lezajlott tanácskozáson előadás hangzott el „a hangvezető rendszer rekonstrukciója radikális fülműtét után”, címmel, az arcideg- és a fültömirtő-sebészet újabb módszereiről, a hallószervi károsodások, zajártalmak tapasztalatairól, a gégeszeti rákszerűségről, a betegséget kiváltó okokról, valamint az idegyógyász és

a fül-, orr-, gégeorvosok együttműködésének fontosságáról.

/ folyt. köv. /

15.45/ju

- 34 -

R 1614

bb 58. / fül-, orr-, ... 1. folyt./-ju

a tanácskozás után az egyesület tagjai ellátogattak az öt éves fennálló szőnyi tiber kórházba; az intézményt dr. kollár lajos igazgató főorvos mutatta be. délután a tanácskozás résztvevői megtekintették a vácrátóti botanikus kertet. /mti/

bb 59. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának küldöttértekezlete

Vid-ju la

1975. október 18.

szombaton rendezték meg tatabányán a szakszervezetek komárom megyei tanácsának küldöttértekezletét a megyei pártbizottság székházában. jelen volt herczeg károly, az mszmp kb tagja, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára, dr. látos istván, az mszmp kb alosztály-vezetője, dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke, valamint a párt, az állami és tömegszervezetek több más vezetője, képviselője.

komárom megye 137.000 szervezett dolgozója képviselőletében 191 küldött tanácskozott. az szmt utóbbi négy évben végzett munkájáról budai károly vezető titkár tartott beszámolót, majd a számvizsgáló bizottság terjesztette elő jelentését. a beszámolót és a jelentést követő több órás vita után megválasztották a szakszervezetek 61 tagu komárom megyei tanácsát, az 5 tagu számvizsgáló bizottságot és a 17 tagu elnökséget. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöke ismét sármai jános lett. vezető titkárnak ismét budai károlyt, titkárnak osvold gyulát és pákozdi antalt választották meg. /mti/

--

17.50/j

- 35 -

R 1820

kbb 57. megnyilt a balázs béla filmklub

i nn/s-ju hgy

1975. október 18.

szombaton délután megkezdte új sorozatát a fővárosi művelődési ház épületében a balázs béla filmklub. elsőként új magyar film premier előtti bemutatójára került sor, a kenyér és cigarettá című film vetítésére. november 1-én ugyancsak bemutató előtti vetítésen tekinthetik meg az érdeklődők v. suksin vörös kányafa című filmjét. az új szovjet alkotás előtt pintér istván előadása hangzik el. ugyancsak pintér istván tart előadást november 15-én mit vetítenek a japán mozik? címmel. ezután egy japán produkciót forgatnak le.

november 29-én kezdődik a beszélgetés godardról című sorozat. a második részt, amelynek előadója ugyancsak biró yvette, december 13-án tartják. január 10-én a klasszikus szörny címmel kerül vetítésre egy érdekes film.

valamennyi előadást szombaton délután 4 órakor tartják. a nyolc előadásból álló sorozatra bérleteket a tit lenin köruti jegyirodájában lehet váltani. valamennyi vetítést vita követi. /mti/

-. -

bb 58. fül-, orr-, gégeszakorvosok tanácskoztak vácott

hi-ju hgy

1975. október 18.

a város alapításának 900 éves jubileuma alkalmából szombaton vácott tartotta ünnepi tudományos ülését a magyar fül-, orr-, gégeszakorvosok egyesülete.

a zeneiskola hangversenytermében dr. surján lászló professzornak, a magyar fül-, orr-, gégeorvosok egyesülete elnökének vezetésével lezajlott tanácskozáson előadás hangzott el, a hangvezető rendszer rekonstrukciója radikális fülműtét után, címmel, az arcideg-és a fültömirigy-sebészet újabb módszereiről, a hallószervi károsodások, zajártalmak tapasztalatairól, a gégeszeti rákszerűségről, a betegséget kiváltó okokról.

amint az ideggyógyász és a fül-, orr-, gégeorvosok együttműködésének fontosságáról.

/ folyt. köv. /

15.45/ju

- 34 -

R 1644

bb 58. / fül-, orr-, ... 1. folyt./-ju

a tanácskozás után az egyesület tagjai ellátogattak az öt éves fennálló szőnyi tiber kórházba; az intézményt dr. kollár lajos igazgató főorvos mutatta be. délután a tanácskozás résztvevői megtekintették a vácrátóti botanikus kertet. /mti/

bb 59. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának küldöttértekezlete

vid-ju la

1975. október 18.

szombaton rendezték meg tatabányán a szakszervezetek komárom megyei tanácsának küldöttértekezletét a megyei pártbizottság székházában. jelen volt herczeg károly, az mszmp kb tagja, a szakszervezetek országos tanácsának titkára, mokri pál, a komárom megyei pártbizottság első titkára, dr. látos istván, az mszmp kb alosztály-vezetője, dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke, valamint a párt, az állami és tömegszervezetek több más vezetője, képviselője.

komárom megye 137.000 szervezett dolgozója képviselőletében 191 küldött tanácskozott. az szmt utóbbi négy évben végzett munkájáról budai károly vezető titkár tartott beszámolót, majd a számvizsgáló bizottság terjesztette elő jelentését. a beszámolót és a jelentést követő több órás vita után megválasztották a szakszervezetek 61 tagu komárom megyei tanácsát, az 5 tagu számvizsgáló bizottságot és a 17 tagu elnökséget. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának elnöke ismét sármai jános lett. vezető titkárnak ismét budai károlyt, titkárnak osvald gyulát és pákozdi antalt választották meg. /mti/

-. -

17.50/j

- 35 -

R 1820

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 óra után!

bb 60. befejeződtek a diáknapok keszthelyen

vid-ju hgy

1975. október 18.

keszthelyen, az agrártudományi egyetemen szombaton befejeződtek az immár hagyományos diáknapok. a háromnapos programban a kulturális rendezvényeken kívül tanár-diák ügyességi versenyek, vetélkedők, humoros délutánok, táncestek szerepeltek. a diáknapok ideje alatt a városközpont és az egyetem-környéki utcák a diákok farsangi hangulatot idéző játékos felvonulásaitól, tréfáitól voltak hangosak.

az ideai helyi diáknapok szombaton gálaesttel fejeződtek be. /mti/

-. -

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 óra után!

bb 61. színházi bemutató szegeden

vid-ju hgy

1975. október 18.

a szegedi nemzeti színház szombat esti bemutatóján friedrich durrenmatt játsszunk strindberget című műve került színre bereczky erszébet fordításában. a fővárosban már több mint száz alkalommal játszott darab szegedi változatát is marton endre kossuth díjas kiváló művész rendezte. edgar szerepében ugyancsak meghívott vendégként básti lajos kossuth díjas kiváló művész mutatott be. partnerei barta mária és ifj. ujlaky lászló, a szegedi színház művészei voltak.

a diszletek és jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készültek, az előadás kísérő zenéjét simon zoltán szerezte. /mti/

-. -

18.15/ju

- 36 -

R 18.45

felhasználható : 19 órától

bb. 62. nagy sikerrel ujitotta fel

t nn/il zs il la

1975. október 18.

szombaton az irodalmi színpad ideiglenes otthonában, a fáklya klubban „földédesanyám”, című népköltészeti műsorát jancsó adrienne./mti/

-. -

felhasználható: 23.00 órától

bb. 63. Lengyelországba utazott a huszonötödik színház társulata

t nn/gk/zs il la

1975. október 18.

szombaton lengyelországi vendégjátékra utazott a huszonötödik színház társulata. a magyar művészek a wroclawi nemzetközi ifjúsági színház fesztiválon vesznek részt, amelyen 30 ország diákszínjátósai mutatják be programjaikat. a huszonötödik színház október 21-22-én három alkalommal játssza el hernádi „vörös zoltár”, című színpadi alkotását. a wroclawi nemzetközi fesztivál központi célja a színház és a társművészetek kapcsolatának feltárása, s így a magyar művészek programjával párhuzamosan sor kerül jancsó miklós „még kér a nép”, és a „szerelmem, elektra”, című filmjeinek levetítésére. október 25-én a wroclawi fesztiválklubban hernádi gyula és gyurkó lászló vitaindítót tart a színházművészet és a társművészetek kapcsolatáról.

október 27-én a társulat egy része varsóba utazik, ahol még az ottani magyar intézetben ad zenés irodalmi műsort. október 28-án és 29-én a varsói teatr stara prochowniában mutatják be gyurkó „kőműves kelemenné balladája”, című drámáját. a huszonötödik színház művészei a tervek szerint október 30-án érkeznek haza./mti/

-. -

- 37 -

19.00/il

R 19.30

bb. 64. időjárásjelentés

il la a meteorológiai intézet jelenti 1975. október 18.  
szórványos esők, záporok.

várható időjárás vasárnap estig:

felhős, időnként erősen felhős idő, szórványos esővel,  
záporral, helyenként zivattal. mérsékelt, időnként megélénkű-  
lő, a dunántúlon északnyugatra forduló szél. hajnalban és reg-  
gel néhány helyen köd. legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18  
fok között./mti/

bb 65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig:

-ju la 1975. október 18.

35. kommunista szombat a fővárosi építkezéseken
36. idegenforgalmi szakemberek találkozója
37. tanácskozás a munkajogról
38. ifjúsági hónap kaposvári gyárban
39. szerencsi cukorgyár
40. szüret
41. tanfolyam szövetkezeti kulturális munkásoknak
42. jubileumi ünnepség a debreceni szakmunkásképző intézetben
43. genfibe utazott a vöröskereszt küldöttsége
44. lombhullató tura
45. muzeumi kiállítások szolnok megyében
46. vetés fejér megyében
47. síremlék kondor bélának
48. képzőművésznők kompozícióinak kiállítása
49. ceredi művelődési napok
50. az építő szakszervezet kongresszusa
51. őszi bnv
52. lottónyeremények
53. thököly emlékűnnepség vaján
54. kollektív tárlat kecskeméten

/ folyt. köv./

20.40/ju

K 20.17

- 38 -

bb 65. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

55. új évad a népművészek kalocsai színpadán
56. gvadányi emléktábla
57. balázs béla filmklub
58. fül-, orr-, gégeszakorvosok tanácskozása
59. a szakszervezetek komárom-megyei tanácsának küldöttértekezlete
60. keszthelyi diáknapi
61. színházi bemutató szegeden
62. jancsó, adrienne műsora
63. lengyelországba utazott a huszonötödik színház / felhasználható  
23 órától! /
64. időjárásjelentés
65. hírjegyzék  
/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.45/ju

K 20.17

- 39 -